

Разрушенный, но непокорённый Донбасс

Депутат Госдумы Ренат Сулейманов и главный редактор «ВацапТВ» Андрей Журнов посетили освобождённые города Донецкой народной республики

Новосибирские коммунисты встретились с руководителем ДНР Денисом Пушилиным. На вопрос Андрея Журнова о будущем республики Пушилин ответил, что видит её «справедливым свободным государством в составе нашей большой страны».

Ренат Сулейманов и Андрей Журнов возложили цветы к могиле первого главы ДНР Александра Захарченко. Он погиб в результате террористического акта. Затем они посетили освобождённые населённые пункты ДНР. Первым стал посёлок Волноваха. За него шли ожесточённые бои. Штурм продолжался две недели. Из 135 многоквартирных домов уцелели 18. Несмотря на это, в посёлке отпраздновали День Победы 9 мая. Жителям раздают бесплатное питание. Сюда доставили гуманитарную помощь по линии КТРФ.

— За восемь лет в ДНР и ЛНР Компартия направила 14 тонн гуманитарных грузов, вдвое больше, чем государство, — отметил Ренат Сулейманов. В посёлке Володарское почти не было боёв, он хорошо сохранился. После отступления ВСУ местные коммунисты наладили работу. 22 апреля они восстановили снесённый памятник В.И. Ленину.

— Мы постарались морально поддержать коммунистов. Секретарь ЦК КПРФ Казбек Тайсаев связался по телефону с Петром Симоненко, первым секретарём ЦК Компартии Украины. Донецкая партийная организация будет воссоздана, — заявил Ренат Сулейманов. В Мариуполе осталось 10—15% уцелевших домов. На месте разрушенного драмтеатра разбирают завалы. Город производит впечатление Берлина 1945 года. Как отметил Ренат Сулейманов, там нет ни газа, ни электричества. Люди готовят пищу на кострах. Разрушены учреждения культуры, социальные объекты. От крупнейших заводов остались руины. Как положительный факт — восстановлена работа больницы. — На улицах подбита техника. В городе колоссальные объёмы разрушений. Его нужно отстраивать заново. Требуется программа восстановления, — считает депутат ГД РФ.



Новосибирцы возложили цветы к памятнику Иосифа Кобзона и Аллее ангелов — мемориалу погибшим в результате обстрелов детей Донецка. На обелисках высечено около 120 их имён. В донецкой городской больнице Ренат Сулейманов и Андрей Журнов вручили находящимся на излечении бойцам медали в честь 100-летия образования СССР. Андрей Журнов передал им письма от новосибирских школьников. Настрой у воинов боевой. После лечения они намерены вернуться на фронт. — Нужно как можно скорее

восстанавливать освобождённые территории. Там гуманитарная катастрофа. Необходимо ставить людей на учёт, обеспечивать их самыми элементарными вещами, — отметил парламентарий. Депутат Госдумы уверен: во-

еннослужащих вооружённых сил ДНР, ЛНР, а также Народной милиции Луганска по правовому положению и социальным гарантиям необходимо уравнивать с российскими военными.

Андрей ВЕРЖБИЦКИЙ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать эффективность пропаганды

Коммунисты Томской области обсудили на пленуме ход отчётно-выборной кампании, подвели итоги финансово-хозяйственной деятельности за 2021 год и наметили планы на ближайшую перспективу.

Расказывая об итогах прошедшего на Алтае семинара-совещания КТРФ Сибирского федерального округа, первый секретарь Томского обкома КТРФ Наталья Барышникова подчеркнула, что под влиянием внешних факторов усилилось давление на партию: «С одной стороны, власть продолжает преследование наших активистов. С другой — нас пытаются лишить политической субъектности, превратить в безликих сателлитов «партии власти». В связи с этим повышается требование к агитационной работе. Будущее нашей партии напрямую зависит от того, сможем ли мы успешно противостоять этому давлению, найдём ли адекватный язык и эффективный способ пропаганды нашей позиции», — отметила лидер алтайских коммунистов. В контексте предстоящего очередного избирательного цикла первый секретарь проанализировала очень существенные изменения в струк-

туре электората КТРФ. Доля избирателей в возрасте 18—25 лет превысила в процентном отношении категорию 55+. Если судить по предпочтительным источникам информации, КТРФ сегодня «партия интернета», в то время как «Единая Россия» — «партия телевизора». Главной задачей в работе с избирателями Наталья Барышникова назвала пропаганду нашего образа будущего. Сегодня в России все понимают, что возврата назад уже не будет, согласно опросам, 70% граждан верят в возрождение союзного государства.

Участники пленума приняли решение поддержать недавнюю инициативу фракции КТРФ в Госдуме о возврате Красному знамени статуса государственного флага и направить в парламент соответствующее обращение. Коммунисты массово установили красные знамёна на домах 9 Мая.

Пресс-служба Томского обкома КТРФ.



Созданный перед выборами в Госдуму в 2021 году единый левый патриотический фронт продолжает свою деятельность. На днях прошло очередное заседание Народно-патриотического объединения Новосибирской области, по итогам которого было принято открытое заявление по ситуации на Украине и внутри страны.

Многие из присутствовавших на совещании принимали участие в автопробеге, организованном КТРФ в поддержку действий Вооружённых сил по денацификации Украины, поэтому неудивительно, что принятое заявление началось с осуждения установившегося в Киеве неонацистского режима. — Было общее понимание того, что никаких переговоров с бандеровщиной и нацизмом быть не должно, — отметил член областного комитета КТРФ Кирилл Шербаков. Но именно поэтому необхо-

Время решительных действий

димому осуществить поворот во внутренней политике, перейти к действиям, укрепляющим экономический суверенитет России. Звучали предложения о национализации банковской сферы, а также градообразующих предприятий, от которых зависят города и посёлки России. За последнее время господство частной собственности привело к упадку целых производств, в Новосибирской области это касается таких предприятий, как «Тяжстанкогидропресс», «Сибэлектропровод», «Сибэлектротерм», «Вега» в Бердске. Если говорить о сельском хозяйстве, то тут предлагалось отойти от практики монополизации господдержки агрохолдингами в пользу финансирования мелких и средних крестьянских хозяйств, являющихся осно-

вой сельского образа жизни. — К сожалению, Новосибирск за последние 30 лет превратился из промышленного центра в торговый, поэтому необходимо восстановление станкопроизводства — как тяжёлого, так и лёгкого, электротехнической промышленности. Необходимо в кратчайшие сроки заняться этим, — считает Кирилл Шербаков. Среди других предложений Народно-патриотического объединения: восстановление Гострота, занимающегося планированием строительства, повышение доступности здравоохранения. Только так, по мнению патриотических настроенных новосибирцев, можно преодолеть все вызовы и трудности.

Иван СТАГИС.

РЫЧАГИ ВЛАСТИ

Если сравнивать данные по Поспелихинскому району Алтайского края в разных изданиях сборников административно-территориального деления, то можно увидеть, что численность сельских Советов увеличилась даже к началу 1990-х годов: появился Озимовский сельсовет. Я работал тогда в райкоме партии, участвуя в решении этого вопроса.

В Озимовском было большое отделение совхоза имени Мамонтова. Центральная усадьба совхоза находилась в посёлке имени Мамонтова. Этот посёлок располагается в восьми километрах от райцентра, а Озимовский — на расстоянии больше 30 километров от Поспелихи. Когда из отделения совхоза имени Мамонтова сделали отдельный совхоз «Озимовский», то возникла необходимость организовать там же и сельский Совет.

В Озимовском жили тогда около тысячи человек (сейчас — примерно 800). При таком числе жителей они будут продолжать ездить за справками в бывшую центральную усадьбу бывшего совхоза? Поэтому и сделали ещё один сельсовет. Тогда такие решения об организации сельского Совета принимались на уровне района райисполкомом. В то время все хозяйственные вопросы, связанные с жизнеобеспечением граж-

Сельсоветы — требование времени

дан, строительством сельской власти решал именно райисполком. А райком партии занимался и партийными, и хозяйственными вопросами. Естественно, что и райком партии, как я уже отметил, участвовал в организации сельсовета. Но окончательное решение принимал райисполком на сессии районного Совета.

И раньше, и сейчас были определённые квоты по численности депутатов сельсоветов. Есть и теперь сельские Советы, где 6—7 депутатов. Сельский Совет сам решал по системе деления на «десятидворки», сколько депутатов представлял избирателей. К середине 1970-х годов в Поспелихинском районном Совете было 75 депутатов. Тогда и численность населения была больше. И в 1996 году, когда я был избран главой Поспелихинского района, жителей было больше 28 тысяч, а депутатов — 25. Сокращение числа районных депутатов совпало с началом процессов «оптимизации» в социальной сфере.

По указке из краевого центра на сессии райсовета было принято решение не избирать больше депутатов по партийным спискам, оставив только избрание депутатов по одно-

мандатным округам. Повсеместно тогда решили: если численность депутатов райсовета — 19, то выборы проходят только по одномандатным округам (если же депутатов 20, то сохраняется смешанная система выборов).

Что касается нынешнего процесса создания муниципальных округов вместо прежней системы сельсоветов, то считаю это очередной «оптимизацией» — такой же, как проведённые ранее. Ни одна из них к добру не привела. Я ещё соглашусь с тем, что в Залесовском районе это провели. Там и в советские годы было не совсем ладно. А в Чарышском районе, с его-то огромной площадью, с расстояниями между населёнными пунктами, с бездорожием из-за горных особенностей, уже ближе к концу 2000-х, когда я уходил от сельсоветов, ликвидировать последние. При такой ситуации сёла с карты района будут исчезать ещё быстрее.

В Суетском районе процесс численности населения — пять тысяч человек. Если убрать и в нашем районе всю местную власть, где сейчас 11 сельсоветов, то совсем не будет никакого заявленного «при-

ближения власти к народу». Исчезновение сельского Совета лишь отдалило людей от представительной власти. Сегодня глава района уже не может регулярно посещать практически все сёла. А при ликвидации сельсоветов он останется один на один с жителями всего района! Допустим, если оставить в деревне старосту, то его нужно наделить правом выписывать какие-то справки с соответствующей печатью. А если этого права не будет? За каждой необходимой бумажкой придётся ездить в районный центр, куда автобусы не ходят! В некоторых районах сейчас демонстративно, по крайней программе, вроде бы обещаю наладить регулярное транспортное сообщение между населёнными пунктами и райцентром. Но у нас эта работа ещё не началась. Когда я уходил с поста главы администрации района в 2008 году, то давал сначала зарок: не критиковать работу районной администрации. Но и последнее терпение скоро лопнет при такой-то «спячке». Районам давали «газели» для налаживания транспортного сообщения, обещали 350 миллионов рублей на такую работу муниципалитетам. Но подвизек особых так пока и

нет. Надо ведь организовывать это, работать с населением. Но и сами граждане привыкли уже ко всем лишениям, терпят любые неудобства. Собираются, например, по двое-трое для поездки в райцентр на такси. Но когда в райцентр едут, один — в больницу, а другой — в магазин, надо же и обратный путь как-то скооперировать тоже совместно, вскладчину. 200—250 рублей стоит доехать из села до райцентра, это только в одну сторону. Сейчас уже 100 рублей составляют расценки на поездку в одну сторону — до центра из посёлка МИС (бывшей машиноиспытательной станции, посёлок этот в Поспелихе рядом, за железнодорожной линией). При наличии автобусного сообщения, даже при 25 рублях стоимости за билет, поездка обходилась бы в четыре раза дешевле. Но над этим надо серьёзно работать, в том числе и депутатскому корпусу. Тем более что и краевые власти требуют решения вопроса.

У главы, которого избирает народ, ответственности всегда было больше перед избирателями. Раньше существовал даже контракт между главой администрации и депутатами, что позволяло депутатам влиять на принимаемые решения. Поэтому, считаю, в этом демократии было куда как больше.

Владимир КРАУТЕР, первый секретарь Поспелихинского райкома КТРФ.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ВАХТА

Кедр придёт в каждый двор

Жители восьми городов и десяти районов Алтайского края приняли участие в акции КТРФ и общественников-экологов «Кедр — в каждый двор».

З а два дня, 14 и 15 мая, только в Барнауле горожанам было выдано 5 тысяч саженцев кедра. Ещё столько же — организациям и учреждениям. Коммунисты и активисты движения «За зелёный Барнаул» предварительно согласовали для пунктов раздачи пять мест в разных районах краевого центра. Ориентировались прежде всего на первый опыт такой же бесплатной раздачи саженцев год назад.

Секретарь Алтайского крайкома КТРФ, заместитель руководителя фракции КТРФ в Алтайском законодательном собрании Антон Арцибанов так прокомментировал ситуацию: — Идея высадить в прошлом году в Барнауле 5 тысячи кедров появилась не спонтанно. У коммунистов и активистов движения «За зелёный Барнаул» есть ряд побед. Общими усилиями остановили уничтожение сквера на площади Сахарова, не позволили ликвидировать застройкой парк имени Ленина («Лесная сказ-



ка»). Решили на этом не останавливаться. Нужно не только предотвращать уничтожение зелёных уголков отдыха, но и развивать зелёный пояс Барнаула. Мы призывали всех, кто интересуется экологической темой, помочь нам высадить 3 тысячи кедров. К прошлогодней акции присоединились не только барнаульцы. Поэтому в нынешнем году саженцев в

рамках партийной инициативы «Сад Победы» было подготовлено больше. У барнаульцев огромный запрос на озеленение. По другим районам и городам коммунисты также раздавали саженцы. Люди брали их с удовольствием, в Барнауле даже возникли очереди до 50—100 человек. В прошлом году в краевоом центре тоже были очереди по 5—7 человек,

но этот год побил все рекорды. Люди хотят создавать, растить деревья! Например, на улице Энтузиастов раздача завершилась намного раньше, чем планировалось. Ажиотаж в несколько раз больше, чем в прошлом году. Раздали на одной точке около полутора тысяч саженцев. Гордость берёт за барнаульцев! Столько граждан готовы добровольно вносить

свой личный вклад в озеленение города! Многим, конечно, в столице края саженцев не достанется. Реальная потребность у барнаульцев в десять раз больше. Спасибо всем, кто взял кедр и посадит у себя во дворе! Извините, кому саженцы не достались, постараемся осенью и на будущий год удовлетворить максимально желание горожан созидать.

В Барнауле саженцы кедров высаживали на территории детских садов и школ в спальных районах города. Организация была передана другая половина саженцев кедра (ещё 5 тысяч). Для самых маленьких барнаульцев это был, наверное, первый опыт по озеленению родного города.

Первый секретарь Ключевского райкома КТРФ Татьяна Наймушина отметила в соцсетях: — Наш районный комитет принял участие в экологической акции коммунистов края «Кедр — в каждый двор». В первый раз мы не решились проводить её так широко, так как не знали, насколько откликнутся жители нашего района на эту инициативу. Заказали для начала 500 саженцев. Все они были розданы в один день. Думаем, что в следующем году потребуются больше.

Всего в города и районы края было передано пять тысяч саженцев кедра.

Пресс-служба Алтайского крайкома КТРФ.

Лоси — вопрос политический

Редактор «ВацапТВ» Андрей Журнов в своей рубрике «Фарш по четвергам» проанализировал случаи участия политиков в незаконной охоте и разное к ним отношения со стороны властей.

Свой сюжет Андрей Журнов начал со следующего тезиса: охота в современном мире всё больше и больше превращается в дорогостоящее удовольствие. С другой стороны, для сельской местности охота, как и столетия назад, — способ выжить. Не случайно, когда несколько лет назад в Кулбынском районе Новосибирской области власти пытались приватизировать охотничьи угодья, в районном центре состоялся небывалый по размаху митинг в тридцатиградусный мороз: — Суровые мужики с пистолетами угрожающе, област-

тусного охотника: глава Убинского района Олег Конок, успевший в период расследования дела о незаконной охоте на лосей с его участием благополучно переназначиться на этот пост. Хотя в конце 2021 года Барабинский районный суд всё-таки признал его виновным, однако сам господин Конок виновным себя не считает, о чём он прямо заявил Андрею Журнову. Так что глава «единорос» чувствует себя вполне уверенно: — Дальнейшее развитие событий не особо скрывается. В администрации Убинского района об этом не говорит только ленивый: Конок уходит с поста как осуждённый по уголовному делу, объявляется конкурс на замещение главы — и Олег Фёдорович, на которого суд не наложил запрета на занятие муниципальных и государственных должностей, снова идёт в главы. Больше всего его расстраивает двухлетний запрет на охоту: что ему делать? то же дело выборками? Степан ЗАМОРЕВ.

ные чиновники тогда испугались, дали задний ход, хотя, вероятно, уже прикидывали, как поделить богатые охотничьи угодья. Коммунист вспоминает, что если про участие депутата Валерия Рашкина в охоте на лосей писали все СМИ, а депутатскую неприкосновенность с него просил снять лично Генеральный прокурор, то его коллега от «Единой России» Николай Валчуев мог спокойно сфотографироваться с добычей, выложить кадры в социальные сети и при этом... возмлатить экспертный совет минприроды. А в Новосибирской области яркий пример ста-

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б. О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т. Б. АБЕРЧЕНКО, В. С. КОЖЕМАКО, М. С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н. М. МУСИЕНКО, А. И. ОФИЦЕРОВ, Т. Ю. ОФИЦЕРОВА, Т. Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
Телефакс: 8-499-257-11-08.
Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 1214. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 26.05.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.